

Célunk, hogy:

- a folyó mentén határokon átnyúló bioszféra rezervátum jöjjön létre;
- a jövőben szűnjön meg a folyómederből történő kavicsbányászat;
- a Dráva síkvidéki erőművein a horvát fél változtassa meg az üzemmódot, és az ökológiai szempontokat figyelembe véve használja a már megépült vízerőműveket;
- a Dráva vízgyűjtő gazdálkodási terve az ökológiai igények figyelembe vételével készüljön el.



A Dráva az Alpokban kis hegyi folyóként kezd közel 700 km-es útját. Fotó: Toldi Miklós

Mindannyian felelősek vagyunk a folyó megőrzéséért, hogy a jövő nemzedékek is élettel teli természetet találjanak a Dráva mentén! Üzenetünk mindenki számára egyértelmű:

Hagyd a Drávát szabadon folyni!



Közös tüntetés a kavicsbányászat ellen. Parton üzemelő markolók és úszó kavicskotrók egyaránt dolgoznak a Dráván. Fotó: Toldi Miklós

Kiadja: **WWF Magyarország**

1124 Budapest, Németszőlgyi út 78/B

Tel.: (1) 214-5554, Fax: (1) 212-9353

www.wwf.hu; panda@wwf.hu

Számlaszám: Raiffeisen Bank

12001008-00222222-00200006

Adószám: 18226814-2-43

Címlapfotók: Heresznyei magaspart, Tüntetés,

Fotó: Toldi Miklós; Ujjas kosbor, Fotó: Gruber Tamás

Budapest, 2006. május

Hazai partnerünk a **Dráva Szövetség**

8851 Gyékényes, József A. u. 1.

30/264-5915; besemiki@axelero.hu

Készült az NCA támogatásával.



Határtalan természetvédelem a Dráván



Az elfelejtett folyó

A Dráva Magyarország harmadik legnagyobb folyója, azonban az emberek nem sokat tudnak róla, hiszen ritkán kerül a figyelem középpontjába. Az elmúlt évszázadokban az itt élők szoros kapcsolatban éltek a tájjal, a folyó természeti adottságai adtak nekik megélhetést. A XX. században azonban ez megváltozott, az itt élők elszakadtak a folyótól.

Ma a Dráva teljes magyarországi szakasza a Duna-Dráva Nemzeti Park területéhez tartozik. Értékes holtágak és mellékágak, valamint szabályozatlan folyószakaszok alkotják a védett területeket. A határfolyó a horvát oldalon ellenben nem védett: a kavicsbányászat és a csúcsrajaratott vízerőművek drasztikus hatásait kell elviselnie, mielőtt eléri a magyar határt.



A Dráva magyar-horvát szakaszát a szabályozások előtt kavicszátonyok és kavicsos partok jellemezték. Fotó: Goran Šafarek

A múlt értékei és napjaink pusztításai

Gyors folyású, egyik legtisztább vizű folyónk legértékesebb szakaszain védett fajok találják meg életfeltételeiket, köztük vannak olyanok is, melyek hazánkban csak itt élnek. A madár- és halfajok egyedszáma az utóbbi időben jelentős mértékben csökkent, mivel



A Dráva mentén élők manapság ritkán látogatnak ki a folyópartra. Fotó: Arno Mohl

életfeltételeik a folyószabályozások és a Dráva felső folyásán épült vízerőművek miatt folyamatosan romlottak.

A táj legnagyobb része ártéri síkság, ahol a folyót kísérő galériaerdőket, holtágakat és különböző ártéri szinteket találhatunk. A Dráva-mente mai képét jelentősen befolyásolja az emberi tevékenység: az erdőirtások, az 1700-as években kezdődött szabályozási munkák és a kavicsbányászat. A folyószabályozás eredményeként a folyó vízjá-



A Dubravai erőmű az egyik legnagyobb vízerőmű a Dráván. A csúcsrajaratott üzemmód rendszeres, közel egy méteres vízszintingadozást okoz. Fotó: Toldi Miklós

rása megváltozott, és ezért medermélyülés kezdődött, amely az elmúlt száz évben közel egy méteres volt. A kavicsbányászat és a síkvidéki vízerőművek működtetése következtében a medermélyülés napjainkban is zajlik. A Dráva-menti síkságon ma sok helyen öntözésre van szükség, a legelők egyre kevésbé termékenyek, a meglévő ligeterdőket a kiszáradás fenyegeti. A táj korábbi erdős-legelő s jellege átalakult, a holtágak és mellékágak esetében vízpótlásra van szükség. A mederfenntartás ma is beavatkozásokkal jár, és további veszéllyel fenyeget a folyóra tervezett újabb vízerőmű Novo Virjénél.



*A kis csér hazánkban csak a Dráva kavicszátonyain fészkel. Fotó: Roberto Sauli
www.ilsalesullacoda.it*

A természetvédelem „határtalan” lehetőségei

Magyarország a Duna-Dráva Nemzeti Park megalapítása előtt kezdeményezte, hogy a Drávának ne csak a magyar oldala legyen védett. Az elmúlt években nemzetközi együttműködés alakult ki a térségben dolgozó hazai és külföldi civil szervezetek között, melyek nem csak a természetvédelmi és ökológiai célokat tartják szem előtt, hanem a táj és az ember együttélését is biztosítani akarják.